
OKENSKÝ 
ZPRAVODAJ 

B
Ř

EZ
EN

   2
02

6 



OBECNÍ ÚŘAD OKNA 

Obec    Okna 
Okna č.p. 40 
471 62, Okna 
IČO: 00673412 
ID DS: mdcasww 
Číslo účtu: 5528151379/0800 
http://obecokna.cz   

Místostarosta 
Libor Henc 
Mobil: +420 737 247 800 
Účetní    
Helena Čápová 
Telefon: + 420 487 876 122 

úřední hodiny 
Starostka 
Pondělí    8:00 – 14:45     16:00 – 17:00 
Středa      8:00 – 13:00     14:15 – 17:00 
Účetní 
Pondělí    8:00 – 11:00    12:00 – 17:00 
Středa     8:00 – 11:00    12:00 – 17:00 

KNIHOVNA 
Jaroslav Kunc 
Otevřeno každé úterý 15:00 - 18:00 
Telefon: +420 731 225 225
Web: https://okna.knihovna.info

Starostka 
Květoslava Doubková 
Email: starosta@obecokna.cz 
Telefon: + 420 487 876 134 
Mobil: + 420 724 168 476 

 

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA 
JE 20.3.2026

Redakční rada
Mgr. Petra Nepivodová, 
Ivana Horčíková, 
Libor Henc

OKENSKÝ ZPRAVODAJ
Periodický tisk územního
samosprávného celku obce Okna 

Periodicita: 10x – 12x ročně
Vydavatel: 
Obec Okna, IČO 00673412

Číslo vydání: 22

Den vydání: 26.2.2026

Náklad: 155 výtisků
Ev. č. MK ČR E 24633

Tisk:
Obecní úřad Okna
Okna 40, Okna, 471 62

PŘÍJEM PŘÍSPĚVKŮ:
okenskyzpravodaj@email.cz

Zasílané příspěvky musí obsahovat
jméno a kontakt autora.

Vydávání příspěvků se řídí zákonem
č. 46/2000 Sb., o právech a
povinnostech při vydávání
periodického tisku, Tiskový zákon.

Názory zde uveřejněné nemusí být
vždy v souladu s názory redakce.

Email: okenskyzpravodaj@email.cz
Telefonní kontakt: 723 118 675
Adresa: Okna 43



ÚVOD
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JARNÍ POZDRAV Z REDAKCE
Vážení spoluobčané,
do Vašich rukou se dostává březnové vydání Okenského
zpravodaje, které jsme symbolicky oblékli do jarního
kabátku. První jarní dny přinášejí více světla a příjemnou
změnu ročního období. Stejnou svěžest jsme se snažili
vtisknout i tomuto vydání.

V tomto čísle najdete přehled toho, co se v obci událo i co nás v nejbližší době
čeká. Přinášíme informace z obce, připomínáme důležité praktické záležitosti a
ohlížíme se za společenskými a kulturními akcemi. Nechybí ani zprávy ze školy
a školek, historické okénko s nahlédnutím do školní kroniky a rozhovor s paní
Jitkou Slavíkovou, která je s Okny dlouhodobě spjata. Sportovní příznivce jistě
potěší informace o dvou březnových zápasech našeho fotbalového týmu, který
se po zimní pauze vrací zpět na hřiště.
Přejeme Vám klidné a příjemné prožití prvních jarních dnů a mnoho radosti v
nadcházejícím období.

Za redakci 
Petra Nepivodová

CO PŘINÁŠÍ BŘEZEN
Březen je tradičně měsícem proměnlivého počasí. Střídají se slunečné dny s
deštěm i chladnějšími rány, a tak není divu, že se říká „březen, za kamna
vlezem“. Zároveň je to období, kdy se příroda začíná viditelně probouzet,
objevují se první květy, prodlužují se dny a jaro se pomalu hlásí o slovo.
Dne 8. března si připomínáme Mezinárodní
den žen, svátek věnovaný všem ženám.
První jarní den v roce 2026, stejně jako v
letech předchozích, začíná 20. března.
Astronomické jaro, tedy jarní rovnodennost,
letos nastává o něco později než v roce 2025,
a to v 15 hodin a 46 minut odpoledne. 
V neděli 29. března 2026 se mění zimní čas
na letní. Ve 2:00 hodiny se hodiny posunou
na 3:00 a čekají nás delší světlé večery.

BŘEZNOVÉ PRANOSTIKY
V březnu vítr, v dubnu déšť - pak jistě úrodný rok jest.
Březnové slunce má krátké ruce.
Jestli březen kožich stáhl, duben rád by po něm sáhl.
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INFORMACE Z OBCE

NÁVŠTEVA HEJTMANA
Dne 10. února v rámci dne s hejtmanem navštívil naši obec
pan Půta.
Během hodinové návštěvy se zajímal o rozpracované i
plánované projekty obce.

Navštívil hřbitov, kde bude třeba oprava vstupní brány a zdi, dále budovy školy
(1. i 2. stupeň) a budovu č.p. 29. V tento den navštívil celkem 5 obcí.

UPOZORNĚNÍ NA PLÁNOVANOU VÝLUKU
Ve dnech 2. – 4. 3. 2026 denně od 8:30 do16:30 bude zastaven provoz na
železniční trati z důvodu oprav a údržby. Spoje budou nahrazeny autobusovou
dopravou.

POZVÁNKA NA VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Zveme občany na veřejné zasedání zastupitelstva
obce Okna, které se bude konat ve středu
4.3.2026 od 17.00 hodin v budově Obecního
úřadu. 

1. Program veřejného zasedání 
2. Volba zapisovatele a ověřovatelů zápisu 
3. Kontrola usnesení z minulého zasedání 
4. Kronika obce – jmenování kronikáře  
5. HPP - na 6 h/den od 1.4. do 30.11.2026 
6. ZŠ a MŠ Okna - žádost o schválení přijetí účelového daru 
7. Dodatek č. 2 - ke zřizovací listině č. 1/2020   
8. Lungta - žádost o připojení ke kampani „Vlajka pro Tibet“ 
9. Linka bezpečí – žádost o finanční příspěvek 
10.  Sociální služby města Doksy – žádost o finanční příspěvek 
11.  Asistenční program dobrokruh - žádost o spolupráci 
12.  Rozpočtové opatření 
13.  Ostatní  

Květoslava Doubková
starostka



Hnědá – biologický odpad
Modrá – papír
Žlutá – plasty (včetně PET lahví), kovy a nápojové kartony
Zelená – sklo
Bílá – textil
Černá nádoba s oranžovým víkem – jedlé oleje a tuky
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UŽITEČNÉ INFORMACE

KAM S ODPADEM U NÁS V OBCI
V minulém čísle zpravodaje jsme si přiblížili pravidla
třídění odpadu. V tomto čísle se podíváme na to, jak se
odpad třídí v naší obci. Jak už jsme zmiňovali, díky
správnému třídění šetříme přírodní zdroje a snižujeme
množství odpadu na skládkách, čímž přispíváme k ochraně
životního prostředí. Pojďme si tedy přiblížit, jaké možnosti
máme při třídění odpadu v Oknech. 

Od ledna 2025 v obci platí obecně závazná vyhláška č. 1/2024, která stanovuje
pravidla odpadového hospodářství. Najdete ji na webových stránkách obce v
záložce OBEC – ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ pod názvem „OZV č.
1/2024 – systémové odpady“. Vyhláška mimo jiné říká, že odpad patří pouze
na předem určená místa a do určených kontejnerů. V tomto článku vám její
obsah přiblížíme jednoduše a přehledně.
Jako občané jsme povinni odpad předávat na místa k tomu určená a třídit jej
na jednotlivé složky: biologický odpad, papír, plasty včetně PET lahví, sklo,
kovy, nápojové kartony, nebezpečné odpady, objemný odpad, jedlé oleje a tuky,
textil a směsný komunální odpad. Směsným komunálním odpadem je to, co
nám zůstane po vytřídění všech výše uvedených složek. Objemný odpad je
takový, který se nevejde do běžných sběrných nádob.

CO KAM?
Sběrné nádoby a kontejnery jsou barevně odlišeny, aby pro nás bylo třídění co
nejjednodušší. Připomeňme si, co do které barvy patří:

SBĚRNÉ MÍSTO
V naší obci je zřízeno sběrné místo (naproti domu č. 75), kam lze odkládat
biologický odpad, objemný odpad, kovy a jedlé oleje a tuky. Nejedná se však o
sběrný dvůr. Ten je samostatným zařízením s provozní dobou, kde je možné
odevzdat i nebezpečný nebo další specifický odpad.
Proto je pro naši obec minimálně dvakrát ročně zajišťován svoz nebezpečného
a objemného odpadu. O termínech svozu jsou občané vždy předem
informováni.
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UŽITEČNÉ INFORMACE

ELEKTROODPAD
Na obecním úřadě v Oknech je umístěn sběrný box, do kterého můžete
odevzdávat drobná elektrozařízení, baterie a akumulátory s ukončenou
životností. Patří sem například staré mobilní telefony, nabíječky, drobná
domácí elektronika, dálkové ovladače, tužkové baterie či akumulátory z
běžných spotřebičů a další drobný elektroodpad.

STAVEBNÍ A DEMOLIČNÍ ODPAD
Jedná se o odpad vznikající při stavebních a demoličních činnostech fyzických
osob - nepodnikatelů. Tento odpad můžete předávat na sběrném místě obce v
maximálním objemu dvou stavebních koleček měsíčně. Objem jednoho kolečka je
stanoven do 60 litrů.
Odpad vzniklý při podnikatelské činnosti nelze do obecního systému odkládat
a jeho likvidaci je nutné zajistit individuálně v souladu s platnou legislativou.

TEXTIL
V obci jsou umístěny dva kontejnery - jeden na textil k opětovnému použití
(charita) a druhý na textilní odpad. Do kontejneru na opětovné použití patří
čisté, suché a zachovalé oblečení, obuv (svázaná v páru), ložní prádlo, ručníky,
deky či jiné textilie, které mohou dále sloužit.
Textil nevhodný k nošení (například roztrhané nebo obnošené oblečení) patří
do kontejneru na textil, pokud není znečištěný.
Tento textil se do kontejnerů ukládá zabalený v tašce nebo pytli.

NEBEZPEČNÝ ODPAD
Nebezpečný odpad je takový odpad,
který může ohrozit zdraví lidí nebo
životní prostředí. Patří sem například
barvy a laky, ředidla, lepidla, oleje,
postřiky, chemikálie, kyseliny, nebo
nádoby od nebezpečných látek.
Tento odpad nepatří do běžných
kontejnerů ani na sběrné místo obce.
Odevzdává se v rámci svozu
nebezpečného a objemného odpadu. 

Znečištěný textil, který je mokrý, plesnivý nebo silně znečištěný běžnými
nečistotami, patří do směsného komunálního odpadu. Pokud je textil znečištěn
nebezpečnými látkami, například ředidlem, olejem nebo barvou, jedná se o
nebezpečný odpad a je nutné jej odevzdat při svozu nebezpečného odpadu.



BŘEZEN

PO ÚT ST ČT PÁ SO NE TÝDEN
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30 31 14

SVOZ ODPADU BŘEZEN 2026

Středa
Pátek
Sobota

16:00 - 22:00
16:00 - 1:00
16:00 - 1:00

HOSPŮDKA NA HŘIŠTI

OTEVÍRACÍ DOBA ČESKÉ POŠTY

Pondělí
Úterý
Středa
Čtvrtek
Pátek

8:00 - 10:00
8:00 - 10:00
8:00 - 10:00
8:00 - 10:00
8:00 - 10:00

---
14:00 - 16:00

---
14:00 - 16:00

---

7:00 - 18:00
7:00 - 18:00
7:00 - 18:00
7:00 - 18:00
7:00 - 18:00
8:00 - 17:00
8:00 - 17:00

OTEVÍRACÍ DOBA OBCHODU

Pondělí
Úterý
Středa
Čtvrtek
Pátek
Sobota
Neděle

SBĚRNÉ MÍSTO OBCE OKNA

Sobota 13:00 - 13:30 Mimo uvedené dny je možné kontaktovat
starostku nebo místostarostu.

NABÍDKA OBĚDŮ
ZŠ A MŠ OKNA NABÍZÍ OBĚDY PRO CIZÍ STRÁVNÍKY.

 Cena: 90 Kč
 Kontakt: 728 409 749 – Ivana Horčíková
 Výdej obědů: každý všední den od 11:00 – 11:45

  Obědy se vydávají do vlastních jídlonosičů.

PLASTY PAPÍR BIO SMĚSNÝ ODPAD

UŽITEČNÉ INFORMACE

Okenský zpravodaj březen 20265
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PŘÍSPĚVEK OBČANA

NÁKLADNÍ VLAKY, CO PROJÍŽDÍ PŘES OKNA
Zatěžují nás? V noci jezdí jen výjimečně, tak by nás neměly
budit. U přejezdu moc nezdržují, protože zde jezdí rychle.
A hlavně nejezdí často. Víkendový klid? V sobotu jen jeden
pravidelný pár. V neděli ani jeden. Víkend tedy zde mohou
rušit /kromě osobních vlaků) jen štěkající psi, kvílející pily a
sekačky.

Takže snad spíše budí zájem a dobrý pocit, že je ještě nenahradily kamióny.
Doufám, že by někoho zajímalo odkud a kam jezdí. Většinou každý pracovní
den: Ráno jede vápenec z lomu Čertovy schody u Berouna do Brniště pro
vlečku Diamo Stráž pod Ralskem. Zde se vápencem neutralizují následky těžby
uranu, na kterou se používala kyselina sírová (zejména pro sovětské jaderné
zbraně). Prázdná souprava se vrací dopoledne. Pokud moc nemrzne, těží se
Provodínské písky. Jedna či dvě prázdné soupravy přijíždí do Jestřebí ráno
nebo dopoledne. Zpět míří do bližších cílů Kutná Hora nebo Nemšová na
Slovensku. Častěji ale až do Rogatce v Chorvatsku. Nebo do Slovinska. Tento
písek má totiž zvláštní vlastnosti pro průmysl. Opačným směrem (a to poměrně
pravidelně ve 14:30) projíždí jiný písek. Z pískovny Střeleč vyjíždí do Libuně.
Pak do Teplice - Řetenice, do sklárny na technické sklo. Prázdná souprava se
vrací na konci večera. A tyto dva vlaky jsou ty jediné v sobotu. 
Roky jsem občas, zejména do Jestřebí sám popisované vlaky vozil. Zpět do
Nymburka, či až do Kutné Hory. Věřte, že jsem u jediného místa, co musí
houkat, se snažil místní obyvatele nerušit více, než mi ukládalo splnění
předpisů pro bezpečnost pěšího přechodu. Dříve než jsem zde bydlel. Zdraví
mi určilo konečnou stanici mé profese právě Okna. Tak všechny vlaky už
mohu zde jen pozorovat se zájmem. Bez závisti. 

Petr Čech
bývalý strojvedoucí se stálým výhledem na vlaky
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PŘÍSPĚVEK OBČANA

ŽE BY PŘEDVOLEBNÍ BOJ ZAČAL?
Rád bych reagoval na lživý článek zveřejněný v minulém
čísle zpravodaje týkající se provozu naší Pošty Partner.
Mrzí mě, že autorem textu je člověk, který mi osobně sdělil,
že služeb České pošty již několik let nevyužívá.

Není pravdou, že občané o záměru České pošty prodat místní budovu nevěděli.
Česká pošta nejprve nabídla budovu obci a tato informace byla řádně
zveřejněna na úřední desce. Paní Jarešová běhala po obci s peticí a lživě
informovala převážně důchodce, že bude pošta neustále zavřená a bude nutné
jezdit do Doks.
Mimo jiné si žádost o odkup a provozování pošty podal i pan Jaroslav Jareš.
Rozsah služeb, které Pošta Partner nabízí, neurčujeme my jako provozovatelé,
ale Česká pošta. Ta stanovuje podmínky i rozsah nabízených služeb.
Budovu jsme odkoupili z vlastních prostředků a její údržba i případné opravy
nebo vzhled jsou plně v naší režii. Na rekonstrukci či úpravy nám nikdo
nepřispívá.
Musím podotknout, že POŠTOVNÍ SCHRÁNKA je majetkem České pošty a
její provoz zajišťuje výhradně Česká pošta. Opakovaně jsme záležitost urgovali.  
Jednou z možností řešení je obrátit se na paní starostku. 
Česká pošta určila otevírací dobu na deset hodin týdně. Moje paní má otevřeno
nad rámec služeb o čtyři hodiny více. 

Libor Henc

PS: Ladislave, kdybyste byl chlap, nemusíme si dopisovat přes zpravodaj a
mohli jsme si o tom, co Vás trápí, popovídat.
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KNIHOVNA
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SPORTOVCI OKNA

FOTBAL SE VRACÍ NA HŘIŠTĚ
V březnu se opět vracíme na fotbalové hřiště a těšíme se
na další sportovní zážitky. Po zimní přestávce čekají náš
fotbalový tým dva zápasy, ve kterých budou bojovat o
body do tabulky.

Rozpis zápasů pro tým našich dětských fotbalistů zatím nemáme k dispozici.
Malí sportovci však rozhodně nezaháleli. Pilně trénovali i během zimních
měsíců, a to v pobytové místnosti v Oknech. Pod dohledem skvělých trenérů se
nevěnovali pouze fotbalovým dovednostem, ale také lehké gymnastice a
celkovému pohybovému rozvoji.
Přejeme všem hráčům hodně energie, radosti ze hry a úspěšný vstup do jarní
části sezóny. Budeme rádi, když je přijdete podpořit. Držíme palce! 

Klub Z V R P Skóre B

1. FC N.Bor B/FC Polevsko 13 11 2 0 61:9 35

2. FK Pertoltice 13 9 3 1 39:19 30

3. TJ Horní Libchava 13 8 2 3 68:28 26

4. TJ Dubnice 13 8 1 4 36:30 25

5. SK Skalice 13 7 2 4 42:23 23

6. TJ Sokol Tuhaň/Dubá B 13 6 3 4 29:33 21

7. FK - Cvikov B 13 5 2 6 30:44 17

8. SK Družba Bukovany B/Sloup 13 4 3 6 18:25 15

9. TJ Okna 13 4 1 8 31:38 13

10. SK Spartak Žandov B 13 4 1 8 26:63 13

11. SK Starý Šachov 13 3 2 8 28:44 11

12. SK Žibřidice 13 3 2 8 20:42 11

13. TJ Loko Česká Lípa B 13 3 1 9 26:40 10

14. TJ SOKOL Horní Police 13 3 1 9 17:33 10

TABULKA SOUTĚŽE OS MUŽŮ

ROZPIS ZÁPASŮ FOTBALOVÉHO ODDÍLU TJ OKNA

sobota 21.3. 12:00 TJ Okna TJ Sokol Tuháň/Dubá B

neděle 29.3. 15:30 SK Družba
Bukovany B/Sloup Tj Okna
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SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

PŘEDSTAVENÍ LOUTKOVÉHO DIVADLA

Loutkové divadlo si pro nás připravilo další skvělé
představení. Dne 28. 1. proběhla předpremiéra pro
mateřské školy a 31. 1. se uskutečnila slavnostní premiéra.
Jednalo se o výpravnou pohádku Čert a Káča.

V sobotu jsme se navíc
dočkali hned dvou
představení, přičemž
kapacita pro diváky byla
zcela naplněna.
Představení mělo opět
velký úspěch a sklidilo 

Pro ty, kteří nestihli
premiéru, si tým
loutkového divadla
připravil další uvedení 

Významné životní jubileum v březnu slaví:

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,
pohodu a klid.

Miluše Havlová
Petra Vyvíjal
Petr Rejzek

Pavel Müller
Jana Větrovská
Veronika Formánková

nadšené ohlasy.
Děkujeme celému týmu
loutkového divadla za
zprostředkování krásného
kulturního zážitku.

této pohádky jako oslavu MDŽ, a to dne 8. 3. od 14:00 v pobytové místnosti
na úřadě.
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SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

OKENSKÝ MASOPUST
V sobotu 14. 2. proběhl další tradiční okenský masopust.
Sešlo se mnoho masek, dospělých i dětských, a obec opět
ožila veselým průvodem plným barev, hudby a dobré
nálady.

Průvod vyrazil od školy, pokračoval k
obecnímu úřadu a poté směrem k
fotbalovému hřišti. Pro všechny
zúčastněné bylo po cestě připraveno
několik zastávek s občerstvením a teplými
i studenými nápoji. Atmosféra byla po
celou dobu velmi veselá a přátelská.
Na hřišti následovalo vyhodnocení masek
a další pohoštění. Rychtářem byl i letos
pan Hroch, který se své role opět skvěle
zhostil.
Touto cestou bychom zároveň chtěli
velmi poděkovat manželům
Myslivcovým, kteří se postarali o
vytvoření kostýmu laufra, medvěda i
koně, pro kterého bylo nutné vytvořit i
konstrukci. Poděkování patří také
Platformě Okna za zajištění a plánování
celé akce a obci Okna, která poskytla
finanční prostředky na její realizaci.
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ÚNOR V OKENSKÉ ŠKOLE
Se začátkem druhého pololetí byl vyhlášen druhý ročník
naší výroční ceny s názvem Okenská beruška. Letos
budou odměněni žáci a žákyně ve dvanácti oblastech.
Snažili jsme se opět vytvořit kategorie tak, aby měli šanci
ti, co mají nadání na naukové předměty, ale i ti, co jsou
šikovní v různých výchovách. 

Opět bude vyhlášena Dobrá duše školy či cena, o které rozhodují děti a nese
název Šoumen. Loni si vítězové a vítězky odnesli pochvalu ředitelky školy,
originální dárek a poukaz za dva tisíce korun. I letos sháníme dárce, kteří by
cenu podpořili. Vybraná částka bude vydělena dvanácti a vítězové tak opět
budou mít možnost koupit si něco, co jejich schopnosti a nadání bude dále
rozvíjet.
A určitě bude z čeho vybírat. Například už proběhlo školní kolo recitační
soutěže na prvním stupni. Do recitační přehlídky v Prysku postoupili Rozárka
Cílková, Tomášek Moučka z první třídy, Michael Marko z druhé třídy, Sedrik
Panuška ze třetí třídy, Verunka Eliášová ze čtvrté třídy a Tonička Horčík z páté
třídy. 
Opět po roce jsme si vyzkoušeli pěveckou soutěž, okresní kolo Karlovarského
skřivánku. Všechny naše zpěvačky byly velmi šikovné. Claudi z šesté třídy, která
byla vyslána ze ZUŠ Mšeno, se umístila na krásném 3. místě a zároveň
postoupila do finálového kola v Karlových Varech. Adélka Smrkovská ze ZUŠ
Doksy se umístila na 4. místě. 
Dorazily výsledky okresního kola Geologické olympiády. Nejlépe dopadla
Rozálie Marvanová, která nás bude reprezentovat na krajském kole v Liberci.
Čtyři žáci a žákyně budou hájit naše barvy v okresním kole Biologické
olympiády - v kategorii C Jáchym Riljak a v kategorii D hned tři zástupci:
Adélka a Bětuška Smrkovské a Jonáš Lipina. 
Českolipský deník několik let hodnotí výsledky přijímacích zkoušek na střední
školy. Už loni nás redaktoři překvapili zájmem, ale letošní hodnocení nás
přesto zaskočilo. Podle jejich metodiky jsme první jak ve výsledcích v
matematice, tak v českém jazyce. Až za námi tak skončily jak velké školy z
České Lípy a Nového Boru, tak malé školy. Chápeme, že každá metodika má
svá úskalí, ale výsledky bereme s respektem, vnímáme je jako ocenění naší
práce a také jako závazek do dalších let.
V pondělí 9. února odpoledne proběhl na naší škole zápis do první třídy. Paní
učitelky ze školy a školky se chopily přípravy svého stanoviště s úkoly. Velkými
pomocníky při zápise byly děti z 5., 6. a 8. třídy. Kovbojové, motýlci, myšky a
další průvodci provázeli budoucí školáky celým zápisem. Nezapomněli se také
společně občerstvit připravenými dobrotami. Škola eviduje 26 přihlášek do
budoucí první třídy. Někteří rodiče ještě zvažují odklad školní docházky,
individuální vzdělávání či budou volit mezi více školami. 



Ve stejný den byl založen školní parlament. Žáci a žákyně si ze svých řad volili
zástupce do školního parlamentu. Ještě před tím ale kandidáti a kandidátky
představili své volební programy. Dvanáct dětí v květnu vyrazí na zkušenou do
Pobaltí, aby zjistily, jak podobné parlamenty fungují v zahraničí.
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Pomáhat druhým nám dává smysl, a proto jsme se i letos rozhodli podpořit
několik charitativních organizací. Děti ze školy vyrobily krásné výrobky, které
prodávaly na vánočním jarmarku. Z výdělku přispějeme Nadačnímu fondu
Ozvěna, Hospicu Tempus v Mělníku, Koňskému domovu důchodců a
organizaci The Ocean Cleanup. Děti také vytvořily plakátky organizací, které
jsme se rozhodli podpořit. Moc děkujeme všem, kteří si výrobky koupili a
pomohli nám tak pomáhat dál.
V únoru naši školu v rámci Hejtmanského dne navštívil hejtman Libereckého
kraje pan Martin Půta. Prohlédl si budovu školy, ve které mají zázemí třídy
prvního stupně. Poté pokračoval prohlídkou bývalého hostince, kde sídlí třídy
druhého stupně. Nejvíce ho zajímal objekt bývalého penzionu Oáza, který na
podzim obec Okna zakoupila. V objektu by mělo vzniknout zázemí pro školu,
školní kuchyni a jídelnu, společenský sál pro obec. Pan hejtman si prošel
budovu od sklepa až po půdu, nezapomněl ani na stodolu. Zajímal se o rozvoj
školy, žáky i učitele, způsob výuky, spádovost. Vyjádřil podporu rozvoji školy a
předal, pro nás velmi důležité, informace o dotacích vhodných k rekonstrukci
budovy. 
Na druhém stupni naší školy se uskutečnilo výjimečné sportovní dopoledne.
Organizace Czech Cycling Academy pro nás připravila akční program plný
pohybu, moderních technologií a cyklistických výzev. Patronem projektu je
Zdeněk Štybar, několikanásobný mistr světa a vítěz etapy slavné Tour de
France, což celé akci dodalo na prestiži i motivaci.
Pro kluky i holky byly připraveny profesionální cyklistické trenažéry, díky nimž
se mohli virtuálně přenést přímo na trať závodu Czech Tour. Každý závodník
obdrží elektronicky vyhodnocený formulář se zpětnou vazbou, z něhož se
dozví podrobnosti o svém výkonu i doporučení pro další zlepšení.
Součástí programu bylo také měření tělesného složení na váze InBody. Děti tak
zjistí poměr svalové hmoty, tuku i hodnotu BMI.
Velký úspěch zaznamenala i interaktivní dopravní nauka ve hře Minecraft,
konkrétně ve speciální verzi BikeCraft. Program doplnily pohybové hry
prostřednictvím herních konzolí a VR brýlí, které nadchly úplně všechny.
Doprovodný program pro ty, kdo zrovna nezávodili, byl zajištěn v Lobečském
pivovaru a v muzeu Eduarda Štorcha. Deváťáci tak mohli v praxi vidět proces,
o kterém se doposud učili jen teoreticky. Rádi by teď uvařili školní pivo.
Sedmáci si uvědomili, jaká osobnost je v nedaleké obci pohřbena, a určitě se jí
budou věnovat v dalších hodinách. 

Milan Bárta
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Z TRADIČNÍ ŠKOLKY
Koncem ledna byli školkáčci a prvňáčci pozváni na loutkové představení Čert a
Káča. Příběh i scénické efekty byly velmi poutavé a dětem se moc líbily.
Únorové čtvrtky se nesly v
duchu plavání v plaveckém
areálu v České Lípě. Své
pohybové dovednosti si děti
rozvíjely také při zimních
radovánkách na zahradě
školky.
Nechyběl ani tradiční
masopustní bál pro děti obou
školek, který se konal v
pobytové místnosti. Děti si
zahrály židličkovanou a v
maskách si mohly dosyta
zaskotačit.

Miroslava Boštíková
Z LESNÍ ŠKOLKY
Letošní zima se opravdu činila a radost ze sněhových radovánek přinesla hlavně
našim dětem. Sněhovou nadílku jsme si s dětmi užívali na naší školkové zahradě,
kde pod šikovnýma rukama dětí vyrostla parta sněhuláků. Výpravy do lesa se
neobešly bez bobů a sáněk, které byly v tomto měsíci nezbytnou výbavou.
Zimní dny jsme si zpříjemnili návštěvou
kina Máj v Doksech, kde bylo pro děti
připravené promítání pásma pohádek pro
nejmenší.
V únoru jsme zahájili i další ze sportovních
aktivit, které dětem v průběhu roku
nabízíme. Tentokrát jsme s dětmi
navštěvovali plavecký bazén v České Lípě,
kde si děti formou zábavných aktivit
osvojovaly základy plaveckých dovedností.
Ve školce se věnujeme i našim tradicím.
Tentokrát jsme se ve školce věnovali
oslavám Masopustu. Vyráběli jsme masky,
vyzdobili školku a uspořádali karneval v
pobytové místnosti, kde si děti užily spoustu
zábavy a her.
Ke konci měsíce jsme vyrobili novou
výzdobu do naší okenské zastávky. Jaro
klepe na vrátka a zastávka je již ozdobena
prvními sněženkami. Bohumila Myslivcová
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V tomto vydání zpravodaje nahlédneme do školní kroniky
obce Okna.  Přinášíme zápis ze školního roku 1979/1980,
který zachycuje každodenní chod tehdejší dvoutřídní školy
i vybrané události ze života obce.
Kronikářský záznam přibližuje složení pedagogického
sboru, průběh školního roku, společenské akce i další
skutečnosti, které dokreslují atmosféru tehdejší doby.

ZE ŠKOLNÍ KRONIKY 
O ŠKOLE A OBCI OKNA - ŠKOLNÍ ROK 1979/1980

Naše dvoutřídní škola se čtyřmi ročníky má nové zázemí. Přes prázdniny byla
celá budova vymalovaná, postaveno lešení, provedeny opravy zdí a vše
připraveno k nástřiku fasády. Rovněž výkop pro přípojku na obecní vodovod je
připraven.
V 1. třídě, 1. a 3. ročník, je dvacet tři žáků a třídní učitelkou je Irena Sudková.
Ve 2. třídě, 2. a 4. ročník, je osmnáct žáků a třídní učitelkou je Zdeňka Havlová,
ředitelka školy. Ve školní družině působí vychovatelky Růžena Bubnová a Eva
Kučerová.
Školní rok byl zahájen v pondělí 3. září za účasti MNV, SPOZ a rodičů žáků 1.
ročníku. V říjnu dětský lékař dr. Matoušek ze zdravotního střediska v Doksech
prohlédl všechny žáky školy. Zdravotní stav všech je dobrý.
V měsíci říjnu byla provedena fasáda na budově. Dopravní výchova je stále
nutnější a důležitější. Žáci své znalosti vyzkoušeli na dopravním hřišti v České
Lípě. Chladné počasí jen svědčilo tempu a spádu jízd a přecházení.
20. prosince se žáci rozloučili s kalendářním rokem 1979 pěknou besídkou.
Program si připravili sami a pohoštění bylo hrazeno z prostředků SRPŠ – čaj,
oplatky, sněhové pečivo, čokoláda.
Již od minulého roku se vyskytují v našem okrese nemocné lišky. Dosud to bylo
vždy jen v okolí. V minulých dnech však byla zastřelena vzteklá liška v kůlně
domu č. 85. Žáci byli znovu poučeni o nebezpečí a správném chování.
MDŽ – pásmo pro ženy, oslava byla velmi pěkná, děti vyrobily přáníčka, která
byla postavena na každém stole. Stejně jako při besídce Dědy Mráze, účinkovali
žáci, kteří navštěvují LŠU Doksy – Karin Zelená, Roman Valachy (flétny) a
Jindra Valachy (harmonika).
1.máj jsme oslavili tradičně v Doksech. Po průvodu, který tentokrát končil na
hřišti, jsme shlédli spartakiádní skladby.
5. května se pionýři a jiskry zúčastnili kladení věnců u pomníků v Oboře a
Oknech, kde se této slavnosti zúčastnila i jednotka sovětské armády. Oslava
byla velmi pěkná, důstojná, slavnostní projev SAK z České Lípy dr. Smejkala
byl velmi zajímavý. Vypálení salvy a barevné rakety dodaly všemu nebývalý ráz.
Účast občanů byla rekordní, 80 lidí.
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V červnu byla škola odměněna 200 Kčs za pilný sběr léčivých rostlin. Sebralo se
celkem 191,61 kg v celkové hodnotě 704,05 Kčs. Komise při OÚNZ zaslala
zároveň děkovný dopis.
Školní výlet byl tentokrát nasměřován k Českému ráji. Navštívili jsme zámeček
Humprecht, obejmuli Semtínskou lípu, prohlédli hrad Kost, zámek Hrubý
Rohozec a muzeum v Mnichově Hradišti. Návrat domů byl plný dojmů.
Školní rok byl ukončen 27. června
rozdáním vysvědčení a
rozloučením na prázdniny se žáky
1.–3. ročníku. 4. ročník ukončil
docházku na této škole a přechází
do 5. třídy do Doks. Rok byl plný
práce, nových úkolů. Byl zvládnut
beze zbytku, přestože se nemoci
nevyhnuly ani pracovnicím školy.
Zastupování bylo vždy dobře
připravené a práce kvalitní. 
Všem zasloužený odpočinek a
zotavenou o prázdninách! Zapsala
Havlová, ř.
Za zápisem školních událostí bývá
vždy místo pro události v obci.
Dnes tomu bude jinak. Dne 20.
června 1980 zemřel Josef
Zvoníček, dlouholetý ředitel zdejší
školy. Za práci na této škole i v
obci mu patří mezi kolegy učiteli,
jeho nástupci i mezi občany
vzpomínky a uznání jeho práce.
Čest jeho památce! H.

Petra Nepivodová
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V tomto čísle přinášíme rozhovor s paní Jitkou
Slavíkovou, která své dětství prožila v Oknech a jejíž
život je s naší obcí pevně spojen. Patřila také k těm,
kteří stáli u zrodu prvních okenských masopustů. Žáci
7. třídy – Rozálie Marvanová, Antonín Koštejn a Jan
Duben – si ji vybrali právě proto, že její život je s Okny
úzce spjatý. 

ROZHOVOR S JITKOU SLAVÍKOVOU
Co byste udělala jinak na masopustu?
Chtělo by, aby se zapojilo více lidí z vesnice. Aby se přišli na ten průvod
podívat, vyšli z těch vrátek, když jsou doma. Zkoušeli jsme, že se obcházel větší
kus vesnice. Většina lidí je v průvodu, ale kdo je doma, mohl by vykouknout.
Jinak si myslím, že děláme masopust hezky. Lidi jsou spokojení. Líbilo by se
mi, když by byla kronika, to by chtělo udělat. Jinak bych neměnila nic. Letošní
masopust se vydařil. Jednak nám přálo počasí a pak nebyly takové ohromné
davy lidí, jako před covidem, bylo to domáčtější. To se mi moc líbilo. I ten
závěr na tom hřišti, v hospůdce, to opékání buřtů. Mám úžasné dojmy, jen jsem
taky naštvaná…Takové práce, a pak je za tři hodiny po všem…Už to dělat
nebudu…(smích)
Utkvělo Vám něco z prvních masopustů?
Závěr průvodu v Lipce, zabijačkové hody, divadlo, zábava. V Lipce bylo dost
místa. Vzpomínám si na různé legrace. Byla obleva, kluci se převlékli do plavek
a vzali kánoe, kaluže byly jejich, masky tedy jasné. Ráda vzpomínám na pečení
koblih v Lipce před masopustem, někdy jsme také pekli perníčky ve škole. Ta
setkání před masopustem, to bylo fajn. Taky jsme se scházeli v hospodě na
radách, ne dvakrát ale osmkrát. Pořád jsme se radili a vždycky došli k tomu
samému, to je jasné. Ale ta setkávání lidí jsou fajn. Na jednom masopustu byl
živý medvěd. Taky se zkoušelo objednat prodejní stánky s dřevěným nádobím a
tak, to se ale neujalo.
Mě by zajímalo, jak by podle Vás měla vypadat ideální škola?
Já nevím, mně se líbí tahle naše. Když jsem byla já malá, na vyšším stupni,
bylo to na mě moc komisní. Do třídy, naučit, na přestávku, po škole se nedělo
nic. Tady v Oknech na malotřídce to bylo jiný. V sobotu jsme se domluvili a šli
jsme třeba na Bezděz, lesem, i s paní učitelkou. Až se   tady upraví pro školu
zázemí, bude to ideál. Myslím, že by tu měla být tělocvična, abyste nemuseli
cestovat do Doks. Nebo aspoň zastřešený prostor.
A máte nějaký cestovatelský zážitek z dětství?
Já ráda vzpomínám, když jsme s rodiči jezdili na výlety po hradech a zámcích.
To mně hodně chybí. Navštěvovali jsme i muzea a výstavy. Náš taťka měl rád
kaktusy, pak brouky, kameny, motýly…jezdili jsme po lomech, burzách. Doma
jsme leštili a čistili. V cizině jsem byla jednou, v kempu u Balatonu. Leželi jsme
na pláži a taťka šel pro pití a šlápl na ,,vajgla“, noha ho bolela. 
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Za chvilku taťkovi někdo přeběhl přes tělo. Zavelel, že jedeme domů. Tak to
byl jediný můj den ,,u moře“. Jinak táta pracoval jako ekonom na statku,
mamka byla ředitelkou okenské školy.
A kde jste bydlela jako malá?
Ještě rok po mém narození jsme bydleli ve škole v Oknech. Pak dostal táta
statkový byt v domě vedle školy. Když jsem se vdala, tak jsem bydlela na
Bořejově, ve Ždírci, v Bělé. Rodiče si později koupili dům v České Lípě, tam
jsem také bydlela. Babička a děda přišli do Oken v padesátých letech, bydleli v
domě, kde nyní žiju já s rodinou. Při kolektivizaci o něj přišli, my jsme jej
získali zpět v restituci. V Oknech jsem spokojená, mám tady známé a
kamarády, znám to tady.
Je něco, co Vám schází v obci, aby se Vám tady ještě lépe žilo?
Myslím, že obec je hezká. Chodníky a chybějící silnice se udělají. Je tu i klid.
Není tu už tolik zemědělců, jezdilo tady hodně traktorů a kombajnů, mraky.
To bylo v době, když tu byl statek. Bylo by hezký, když by se něco udělalo s
požární nádrží. My jsme se tam dříve koupali, vždycky se to vyčistilo. Mohlo
by to být moc hezké místo. Taky by chtělo dokončit tu cyklo dráhu u hřiště.
Myslím, že by prospělo sekat ty kopečky u cesty na Tachov. Malé děti by tam
mohly chodit sáňkovat. Jsem moc ráda za obchod, poštu, vlaky, autobusy. To
nové divadýlko, co tady máme, 150 let starý, by si také zasloužilo nějaký
prostor. Líbilo by se mi mít v Oknech venkovské muzeum, jen nevím kde.
Máme tady dost kultury. Většinu dělá škola a to je dobře. Po masopustu se
těším na čarodějnice. Jsem spokojená a žiju tady ráda. 



SVÉ INZERÁTY MŮŽETE ZASÍLAT 
NA NÍŽE 

UVEDENÉ KONTAKTNÍ ÚDAJE.

UZÁVĚRKA PRO PŘÍJEM INZERÁTU
DO DALŠÍHO ČÍSLA JE

20. BŘEZNA.

CENÍK

Rozměr Černobíle Barevně

1 strana A5 180 x 120 mm 250 Kč 300 Kč

½ stránky A5 120  x 90 mm 150 Kč 200 Kč

¼ stránky A5 90 x 60 mm 70 Kč 100 Kč

Řádková inzerce 1 řádek 10 Kč 30 Kč

Pokud vám stačí přečíst si obecní zpravodaj pouze v elektronické formě a
nepotřebujete tištěnou verzi, dejte nám vědět. Pokud si nepřejete dostávat
tištěnou verzi zpravodaje, stačí nás kontaktovat některým z níže uvedených
způsobů a my vás z tištěné distribuce vyřadíme.

Rádi uvítáme vaše příspěvky, náměty, fotografie i připomínky. 
Budeme potěšeni každou zpětnou vazbou.

Email: okenskyzpravodaj@email.cz
Telefonní kontakt: 723 118 675
Adresa: Okna 43

ZDE JE PROSTOR

INZERÁT

PRO VÁŠ




